
 1 

CONSIGLIO DELL'ORDINE AVVOCATI 
Palazzo di Giustizia di Modena 

Cod. Fisc. 80008490361 
 

VERBALE DI SEDUTA 
 
Il giorno 20 MAGGIO 2019 alle ore 10,00, nella sala riunioni del Consiglio dell’Ordine 
Forense di Modena, Palazzo di Giustizia Corso Canalgrande 77, a seguito di regolare 
convocazione sono presenti i consiglieri avv.ti: LUCIA BOCCHI, VITTORIO COLOMBA, 
VERENA CORRADINI, GIORGIO FREGNI, DANIELA GOLDONI, OTTAVIA MALAGOLI, 
ROBERTO MARIANI, MARCO AUGUSTO PELLEGRINI, KATIA PIUBELLO, CLAUDIO 
PREVIDI, DOLORES REATTI, JURIJ RUDI,  GIUSEPPE SEIDENARI, STEFANIA 
SILINGARDI E ANDREA VIOLI. 
 
1. VOTAZIONI PER LA SCELTA DELLE CARICHE DI PRESIDENTE, V. PRESIDENTE, 
SEGRETARIO E TESORIERE DEL COA, COME PER LEGGE 
 
Prende la parola l'avv. Claudio Previdi, che presiede l'assemblea quale consigliere 
anziano, ed invita il Consiglio ad eleggere le proprie cariche. 
 
Il Consiglio, elegge per acclamazione: 
 
- Presidente del Consiglio dell'Ordine l'avv. Roberto Mariani; 
- Vice-Presidente del Consiglio dell'Ordine l'avv. Claudio Previdi; 
- Consigliere Segretario del Consiglio dell'Ordine l'avv. Lucia Bocchi; 
- Tesoriere del Consiglio dell'Ordine l'avv. Andrea Violi. 
 
A questo punto prende la parola il Presidente avv. Roberto Mariani, che assume la 
presidenza dell'assembla, il quale rivolge il proprio saluto ai Consiglieri, invitandoli a 
lavorare uniti, con lealtà, trasparenza e fiducia reciproca, evitando ogni sorta di 
condizionamento esterno e con rigoroso rispetto del dovere di segretezza di quanto 
appreso nella qualità di Consigliere. 
 
Prende la parola il  Consigliere  Segretario avv. Lucia Bocchi, la quale comunica che le 
convocazioni per le sedute di Consiglio arriveranno il giovedì precedente. 
 
2. DESIGNAZIONE DEL SETTIMO COMPONENTE DEL CPO, COME DA 
REGOLAMENTO 
 
Dopo ampia discussione, il Consiglio delibera di nominare come settimo componente del 
CPO dell’Ordine degli Avvocati di Modena il consigliere avv. Ottavia Malagoli, invitandola a 
relazionare periodicamente il Consiglio sulle attività del CPO, con cadenza trimestrale. 
 
Udita la relazione del Presidente avv. Roberto Mariani, il Consiglio delibera di convocare  
la prima riunione del CPO per il giorno giovedì 23.5 c.a. alle ore 11 per l'avvio dei lavori 
presso la sede amministrativa del COA in San Giovanni del Cantone, mandando alla 
segreteria per le comunicazioni di rito, via pec. 
 
3. VARIE ED EVENTUALI 
 
A. Incontri/riunioni già fissati: 
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26 maggio -   TORNEO CITTÀ DI MODENA  MEMORIAL MARCO MUCCHI   
 
Il Consiglio delega i cons. avv.ti Marco Augusto Pellegrini e Katia Piubello a partecipare in 
rappresentanza dell’Ordine degli Avvocati di Modena. 
 
27 maggio -  UNIMORE CERIMONIA DI CONFERIMENTO LAUREA 
MAGISTRALE HONORIS CAUSA  
 
Udita la relazione del Vice Presidente  avv. Claudio Previdi il Consiglio ne delibera la 
trasmissione agli atti. 
 
27 maggio  -  CONVOCAZIONE OSSERVATORIO PROCEDURE CONCORSUALI  
 
Udita la relazione del Vice Presidente, il Consiglio designa a parteciparvi il Presidente avv. 
Roberto Mariani, il Vice Presidente avv. Claudio Previdi ed i Consiglieri avv.ti Ottavia 
Malagoli, Stefania Silingardi e Giuseppe Seidenari. 
  
27- 28 maggio - CORSO CONTABILITÀ ORGANIZZATO DAL COORDINAMENTO 

AZ.LE ORDINI E COLLEGI PROF.LI  
 
Il Consiglio, vista la comunicazione ricevuta dal Coordinamento az.le degli ordini e dei 
collegi professionali in merito al corso di contabilità degli Enti Pubblici, delega a 
parteciparvi il Tesoriere avv. Violi e dà mandato alla segreteria di provvedere al 
pagamento della quota di iscrizione pari ad € 100,00. 
 
29 maggio - INAUGURAZIONE ANNO GIUDIZIARIO CNF  
 
Udita la relazione del Vice Presidente in merito alla convocazione del Consiglio Nazionale 
Forense per il giorno 29 maggio p.v. avente ad oggetto l’inaugurazione dell’Anno 
Giudiziario, il Consiglio delega a parteciparvi il Presidente avv. Roberto Mariani. 
 
3 giugno h.10 - OSSERVATORIO PENALE TRIBUNALE DI MODENA 
 
Udita la relazione del  Vice Presidente, il Consiglio designa a partecipare alla prossima 
riunione dell’Osservatorio per la Giustizia Penale del Tribunale di Modena gli avv.ti 
Roberto Mariani e Claudio Previdi. 
 
3 giugno h. 12 - OSSERVATORIO CIVILE TRIBUNALE DI MODENA 
 
Udita la relazione del  Vice Presidente, il Consiglio designa a partecipare alla prossima 
riunione dell’Osservatorio per la Giustizia Civile del Tribunale di Modena gli avv.ti Roberto 
Mariani e Claudio Previdi. 
 
24 giugno h. 11 - OSSERVATORIO PENALE CORTE D’APPELLO 
 
Udita la relazione del  Vice Presidente, il Consiglio designa a partecipare alla prossima 
riunione dell’Osservatorio per la Giustizia Penale della Corte d’Appello di Bologna gli avv.ti 
Verena Corradini, Roberto Mariani e Claudio Previdi. 
 
B. RICHIESTE PARERE DI CONGRUITA’ NOTE SPESE 
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Udita la relazione del Consigliere Segretario avv. Lucia Bocchi in merito alle richieste di 
parere di congruità già depositate e non definite il Consiglio, 
 
con riferimento alla 
 
NOTA SPESE N. 39/2019 ***** - REL. AVV. CORRADINI 
 

omissis 

 
con riferimento alle note spese civili: 
 

omissis 

 
delega i Consiglieri Lucia Bocchi, Ottavia Malagoli, Katia Piubello, Claudio Previdi, Dolores 
Reatti,  Giuseppe Seidenari e Stefania Silingardi, e fissa sin d’ora  un incontro per il giorno 
27 maggio p.v. alle  ore 9,30 per l’esame delle note medesime; 
 
con riferimento alle note penali: 
 

omissis 

 
Delega i Consiglieri Verena Corradini e Marco Augusto Pellegrini per l’esame e 
l’assegnazione delle note spese medesime. 
 
C. RICORSI IN PREVENZIONE E TENTATIVI DI CONCILIAZIONE DA RIASSEGNARE 
 
C1 ***** – RICORSI IN PREVENZIONE DA AVVIARE (ESPOSTI PENDENTI GIÀ AL 
CDD) 
 

omissis 

 
C2 TENTATIVO DI CONCILIAZIONE N. 4/2019 ***** 
 
Udita la relazione del Consigliere Segretario in merito al tentativo di conciliazione n. 
4/2019, il Consiglio delibera di nominare relatori gli avv.ti Daniela Goldoni e Andrea Violi. 
 
C.3 RICORSO IN PREVENZIONE N. 3/2019 ***** 
 
Udita la relazione del Consigliere Segretario in merito al ricorso in prevenzione n. 3/2019, 
il Consiglio delibera di nominare relatori gli avv.ti Marco Augusto Pellegrini, Jurij Rudi e 
Stefania Silingardi. 
 
C4 RICORSO IN PREVENZIONE N. 2/2019 ***** 
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Udita la relazione del Consigliere Segretario in merito al ricorso in prevenzione n. 2/2019, 
il Consiglio delibera di nominare relatori gli avv.ti Verena Corradini, Katia Piubello e 
Giuseppe Seidenari. 
 
Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta ad ore 12,30. 
 
Letto confermato sottoscritto. 
 
        IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                            IL PRESIDENTE              
             F.to avv. Lucia Bocchi                                 F.to  avv. Roberto Mariani 
 
 


